

ПЯТНИЦА
8 СЕНТЯБРЯ 1939 г.
№ 126 (1123)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

ПОКОНЧИТЬ С ОТСТАВИЕМ В УГЛЕДОБЫЧЕ

Трест "Кагановичуголь" в августе не выполнил угледобычи, недодав стране 4.259 тонн угля. Свою позорную работу трест продолжает и в сентябре: ежедневно недодает до 500 тонн угля.

Руководители шахт, секретари партбюро проявляют полнейшую безответственность особенно шахты № 5 и № 4-10 в выполнении плана угледобычи. Они не мобилизуют массы на борьбу за уголь.

Среди многих руководителей шахт существует вредная практика самоуспокоенности. Если шахта выполняет план за счет наполовину используется врубовка "БШ".

Все это привело к тому, что план механизированной добычи по тресту выполнен только на 61 процент, а остальная добыча идет за счет взрывматериалов.

Недопустимо медленно на шахтах идет ликвидация камерной системы добычи угля. На шахте № 4-10 42 процента всей добычи идет из камер; также много угля добывается камерной системой и на других шахтах.

Страна требует угля от горняков треста "Кагановичуголь". Поэтому хозяйствственные, партийные, профсоюзные руководители шахт должны положить конец позорному отставанию в угледобыче, ибо они полностью отвечают перед страной за выполнение государственной программы. Широко развернуть массово политическую работу и сочетать ее с хозяйственными задачами. На основе широкого развертывания социалистического соревнования среди горняков добиться того, чтобы ни одной шахты, ни одного участка на нашем руднике не было отстающими и вернуть угольный долг стране.

Механизмов на шахте с каждым месяцем становится все больше, но они используются крайне неудовлетворительно, поэтому и не выполняется план производительности, особенно в машинных лавах.

На шахте № 1-2 на пятым участке за август врубовая машина "БШ" сделала только два цикла, на участке № 7 тяжелая врубовка "ГТК-3" сделала три вруба. Не лучше положе-

НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ ОБ'ЯВИЛА ВОЙНУ ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 3 сентября. (ТАСС). Новозеландское правительство об'явило, что Новая Зеландия находится в состоянии войны с Германией.

Дополнительная мобилизация в Польше

3 сентября в Варшаве об'явлена о дополнительной мобилизации, которой подлежат все офицеры, унтер-офицеры, независимо от состояния здоровья

и возраста, а также все рядовые. Призванные должны явиться немедленно на пункты, указанные в мобилизационных карточках. (ТАСС).

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО УГЛЯ

В августе с. г. при редакции газеты "В бой за уголь" было создано расширенное совещание руководителей шахт с инспекторами по качеству угля, на котором разрешался вопрос—обеспечить наше социалистическое хозяйство высококачественным углем и избавить железнодорожный транспорт от перевозки золы и породы. Совещание вскрыло много недостатков в работе шахт и наметило ряд практических мероприятий в борьбе за снижение зольности угля. Некоторые шахты нашего рудника по большевистски организовали социалистическое соревнование и массовую работу за качество угля. К таким шахтам относятся шахта № 4-10 (заведующий т. Бортников), которая снижала зольность ниже стандарта и за две декады августа имеет премию в сумме 10.819 рублей, шахта № 3 (заведующий т. Локтев) — 7.732 рубля.

Заведующие шахтами № 1-2 и № 5 т. Жинжин и Бейкин плохо выполняют решение совещания, в результате шахта № 1-2 за две декады августа за недоброкачественный уголь уплатила штраф 12.678 рублей, шахта № 5 — 39.151 рубль.

Инспекция по качеству и руководство треста конкретной помои этим шахтам не оказывают и вместо проведения практических мероприятий непосредственно в шахте, на конвейерных лентах они занимаются регистрацией фактов.

Такое положение с качеством угля на шахтах № 1-2 и № 5 нетерпимо. Руководителям этих шахт надо развернуть социалистическое соревнование за повышение качества угля.

С. И.

Новые кадры

За первое полугодие 1939 года на Киселевском заводе через курсы мастеров соцтруда и техники обучено 297 человек.

Т. Кабанов, Великжанин, Селиванов и ряд других товарищей были чернорабочими и землекопами, а сейчас стали квалифицированными мастерами и выполняют производственное задание больше чем на 200 процентов.

Волков.

Мои комбайны работают бесперебойно

Мой агрегат выехал в поле и приступил к хлебоуборке с 10 августа. Работаем мы на склоне двух "Коммунаров". В первые дни, правда, агрегат не выполнял свое производственное задание, а затем производительность с каждым днем стала увеличиваться, мы начали убирать по 25-30 гектаров в день и за последнее время идем на уровне 40 гектаров.

Высокой производительности добились путем слаженности в работе и правильной организации труда. Штурвальные т. Буймова, Лыченков и трактористы т. Скрылев и Юркин, а также комбайнер т. Васильев хорошо изучили технику своих машин.

Кроме нас в агрегате работают еще 5 насыщиков и 4 возчика зерна. Все мы соревнуемся. С самого начала уборки распределили между собой обязанности. Я и второй комбайнер т. Васильев в основном следим за работой хедеров, а у штурвалов стоят наши помощники — штурвальные т. Буймова и Лыченков. Оба они комсомольцы.

Во время работы все внимательно следим за работой машин. Поэтому малейшую неполадку в тракторе или комбайне мы уже узнаем по стуку и быстро ликвидируем эти неполадки, чтобы не до-

пустить крупной аварии. Работали мы все время начиная с 4-5 часов утра и кончая в 2 часа ночи. Сейчас же работаем круглые сутки. Перерыва на обед не делаем. Обедаем по очереди. Заправку машин производим быстро — за 20-30 минут. Делаем все это неспешно, без всякой суеты, так как каждый из нас знает когда и что делать.

Во время отдыха в агрегате проводятся беседы, читки газет, изучаем Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Большую помощь оказывает агрегату уполномоченный горкома ВКП(б) и горсовета т. Швецов. Он активно участвует в выпуске стенной газеты, сам проводит читки, беседы, увязывая их с очередными задачами.

Вступая в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, наш агрегат взял на себя обязательство убрать за сезон 1.200 гектаров. На 5 сентября убрали 600 га. Для того, чтобы с честью выполнить взятое обязательство, мы решили всем агрегатом работать сейчас круглые сутки, убирать хлеб в любую погоду.

И. Калашников, начальник комбайнового агрегата Трудоармейской МТС.

ЗАКОНЧИЛИ КОСОВИЦУ ХЛЕБОВ

Колхоз "Пихтовик", Михайловского сельсовета, 4 сентября полностью закончил косовицу хлебов на площади 104 гектара.

Образцы стахановской работы показали вязальщицы т. Иванова, Сергеева, Ани-

симова и др., систематически перевыполнившие нормы выработки.

Сейчас колхоз переключил все силы на скирдование, обмолот и хлебосдачу.

Шуркин.

40 гектаров в день!

Агрегат известного в нашем районе комбайнера т. И. И. Сарина в ходе социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки показывает новые образцы стахановской работы на уборке хлебов. 2 сентября агрегат, работая в колхозе имени Чапаева, комбайном "Сталинец" убрал 40 гектаров в день.

Достижения стахановцев колхоза "Трудовая дружба"

Высокую производительность показали во время

стахановской пятидневки на вязке снопов колхозницы колхоза "Трудовая дружба" т. Рузаева Анна, навязывающая в день до 1.385 снопов, Червякова Лукерья — 1.125 снопов, Семёнина Анисья — 1.200 снопов, Войкова Евгения — 1.200 снопов, Добровольская Мария — 1.005 снопов и др.

Все эти сноповязальщицы горят единственным желанием — быстрее убрать урожай и выполнить свои обязательства перед государством. Лучшие вязальщицы правлением колхоза премированы ценностями подарками.

Некаева.

Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

ОКОНЧАНИЕ ДОКЛАДА ТОВ. К. Е. ВОРОШИЛОВА

в другой город или в район другого отделения милиции в том же городе, военнообязанный не должен лично являться в милицию для принятия на воинский учет. Для этого достаточно сдать управдому вместе с паспортом свой военный билет.

Если каждый военнообязанный будет точно соблюдать правила, предусмотренные в законопроекте статьями 63, 64, 65 и 66, а управдомы, милиция

и сельские советы будут за этим строго следить, а они обязаны этим заниматься, сознавая всю ответственность за это дело, то воинский учет будет поставлен у нас отлично, и учетные сведения, правильность которых имеет огромное значение для успешной мобилизации и нормального комплектования вооруженных сил во время войны, будут отражать действительное состояние контингентов запаса.

О начальной и допризывной военной подготовке

По действующему закону допризывной подготовкой охвачены два возраста — 18—19-летние молодые люди. Эта подготовка осуществляется на учебных сборах, общей продолжительностью в 2 учебных месяца.

Законопроект вводит новый вид военной подготовки молодежи — начальную военную подготовку, которая будет проводиться во всех неполных средних и средних школах, начиная с 5 до 7 класса включительно. Кроме этой начальной подготовки подростков, будет проводиться и допризывная подготовка. Последняя коснется учащихся трех старших классов средней школы (8, 9 и 10 классы).

Неучащаяся молодежь допризывную подготовку, как обязательный вид обучения, проходить не будет, так как опыт показал, что такая подготовка требует больших средств и приносит мало пользы.

На начальную военную подготовку в учебном плане школ предполагается отвести по 2 часа в шестидневку, а допризывная подготовка в учебных заведениях будет проводиться по специальной программе.

Как начальная, так и допризывная подготовка в учебных заведениях будет проводиться штатными военными руководителями, преимущественно из командиров запаса.

Правильно поставленная начальная и допризывная подготовка сыграет для обороны нашей страны роль, значение которой трудно переоценить. Наши будущие воины получат возможность ознакомиться с боевыми традициями нашей Красной Армии и с основными началами воинской дисциплины.

Подростки и юноши обучатся военно-му строю, стрелковому делу, будут знать правила противовоздушной и противохимической защиты и, главное, получат хорошую

физическую тренировку и закалку.

Подрастающее поколение покрепнет в начальной военной подготовке тем более и физические качества, которые необходимы бойцу Красной Армии в грядущих боях за социализм и нашу родину.

И, наконец, я должен отметить, что действующий закон об обязательной военной службе устанавливает специальный порядок "освобождения от военной службы по религиозным убеждениям".

Как показал опыт призовов последних лет, число освобождаемых от военной службы по религиозным убеждениям настолько

незначительно (буквально единицы по всему Союзу), что включать такой раздел в новый закон уже нет никакой необходимости. В призывах 1937—1938 гг. ни одного заявления об освобождении от военной службы по религиозным убеждениям не поступило.

Товарищи депутаты!

В заключение я хочу сказать, что новый закон "О всеобщей воинской обязанности", который, надеюсь, будет принят Верховным Советом СССР, явится крепкой основой, на которой Красная Армия и Военно-Морской Флот развернутся еще шире и станут еще более мощными, еще более крепкими.

Вооруженные силы Советского Союза всегда являлись плотью и кровью своего народа и вместе с ним они двигались по пути преодоления трудностей, по пути достижения и побед.

Как вся страна, Красная Армия и Военно-Морской Флот на всех этапах своего развития, при решении всех задач и строительства, и вооруженной борьбы с врагом, всегда имели переди себя великую партию Ленина—Сталина и нашего мудрого вождя тов. Сталина. (Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают. Возгласы: "Ура", "Да здравствует товарищ Сталин!").

Аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают. Возгласы: "Ура", "Да здравствует товарищ Сталин!".

И теперь, когда весь мир находится в состоянии предвоенной лихорадки, Красная Армия и Военно-Морской Флот, гордые сознанием, что вместе с вооруженными силами Советского Союза всегда и неизменно весь наш замечательный народ и правительство партии Ленина—Сталина, спокойно усиленно работают над тем, чтобы каждый мог быть в полной боевой готовности.

Советский Союз не будет застигнут врасплох международными событиями, как бы они ни были внезапны и грозны. А те господа, помутненный разум которых мешает им видеть Советский Союз таким, какой он есть в действительности, неизменно будут получать предметные уроки до тех пор, пока они не поймут, что великий народ Советов имеет и всегда будет иметь свою величайшую и страшную в борьбе с врагом вооруженную силу, которая будет сокрушать всех и всегда, кто осмеливается посягать на священные права, землю и честь победоносного Советского Союза.

Да здравствует наш народ и его славное правительство!

Да здравствует партия Ленина—Сталина!

Да здравствует наш великий Сталин!

(Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Крики "ура". Все встают и аплодируют. Раздаются возгласы: "Да здравствует Красная Армия и ее вождь товарищ Ворошилов!", "Да здравствует Военно-Морской Флот!", "Да здравствует великий Сталин!").

ПОКУШЕНИЕ НА ГЕНЕРАЛА СУГИЯМА

ЧУНЦИН, 2 сентября. (ТАСС). Газета "Чжунян-жибао" сообщает о покушении на командующего японскими войсками в Северном Китае генерала Сугияма. По словам газеты, 30 августа, когда Сугияма ехал из Бейпина в Тяньцзинь, его машина была остановлена двумя японскими офицерами и несколькими солдатами. Остановившие Сугияма лица потребовали от него немедленного прекращения захватнической войны. Не получив никакого ответа, они выстрелили в него. Сугияма был ранен в голову и ногу.

Военные действия между Германией и Польшей

БЕРЛИН, 4 сентября. (ТАСС). Вчера вечером Гитлер выехал на восточный фронт.

БЕРЛИН, 4 сентября. (ТАСС). По сообщению германского агентства Трансваан, недалеко от Данцигского залива вчера германскими военными кораблями потоплена польская подводная лодка.

БЕРЛИН, 4 сентября. (ТАСС). Согласно последней оперативной сводке германского верховного командования, германские войска заняли Острув, Кротошин, Лисса (Познанское воеводство).

РИГА, 4 сентября. (ТАСС). Согласно сообщению генерального штаба польской армии, на фронте Равич-

и Лешно польской кавалерии удалось оттеснить наступавшие германские части. Сообщается, что отряд польской кавалерии преследовал германские войска уже на германской территории.

РИГА, 4 сентября (ТАСС). Газета "Данцигер форпостен" сообщает, что германский батальон, пересечший Вислу со стороны Восточной Пруссии, занял город Тчев. Поляки отступили, взорвав оба больших моста через Вислу.

БЕРЛИН, 4 сентября. (ТАСС). Из Румынии сообщают, что 290 польских солдат перешли в последние дни румынскую границу. Все польские солдаты интернированы.

СВОДКА о ходе уборки хлебов по колхозам Киселевского района на 5 сентября

№ п/п	Наименование колхозов	Обмолочено, включая убор. комбайн.			Всего скжато наилу	Проц.	В том числе убрано комбайн.	Заскирдано
		План	Вып.	Проп.				
1	"Урожай" . . .	252	185	73	252	100	167	73
2	"Первое августа"	719	495	68	615	85	397	113
3	"Огонек" . . .	1068	653	61	760	71	535	166
4	Имя Чапаева.	415	252	60	318	76	158	94
5	Имя Буденного	252	150	59	240	95	100	70
6	"Красноармеец" .	232	135	58	161	69	120	10
7	"Кр. партизан" .	366	182	49	275	75	104	98
8	Имя Ст. Разина	242	115	47	168	69	115	15
9	"Искра" . . .	769	361	46	452	59	332	30
10	Имя Пугачева	609	271	44	334	54	241	33
11	"Кр. Октябрь" .	491	210	42	284	57	177	69
12	"Пчелка" . . .	517	209	40	300	58	162	47
13	"Хель-хем" . . .	869	351	40	762	88	195	235
14	"Переменник" .	647	253	39	447	69	170	120
15	"Промысловик" .	359	140	38	200	55	115	45
16	"Авангард" . . .	1024	394	38	597	58	301	103
17	"Ударник" . . .	431	163	37	216	50	147	45
18	Имя Ильиной	350	131	37	168	48	99	32
19	"Трудовик" . . .	271	101	37	172	63	101	130
20	"Красный борец" .	898	332	36	549	61	291	129
21	"Тайга" . . .	286	104	36	132	46	36	104
22	Имя Калинина	519	188	36	286	55	157	129
23	"Большевик" . . .	915	324	35	431	47	232	100
24	"Победа" . . .	761	269	35	389	51	161	108
25	"Пихтовик" . . .	104	35	33	104	100	—	35
26	"Заря" . . .	681	216	31	392	57	82	96
27	Имя Ворошилова	940	282	30	435	46	224	91
28	"Кр. пятилетка" .	835	233	27	769	90	76	311
29	"Зерно" . . .	656	164	25	250	38	143	33
30	"Труд" (Караг. с/с.)	577	147	25	425	73	121	49
31	"Прогресс" . . .	521	129	24	315	60	126	93
32	"Новая жизнь" . . .	447	109	23	354	49	120	89
33	"Культурник" . . .	719	169	23	577	58	176	108
34	"Наш путь" . . .	980	220	22	507	71	136	42
35	"Труд. дружба" .	714	162	22	223	49	65	82
36	Имя Красина . . .	453	101	22	90	89	—	30
37	"Труд. чуваш" . . .	101	23	22	22	22	47	50
38	"Звезда" . . .	282	57	20	170	60	52	65
39	"Труд" (Серг. с/с.)	436	79	18	224	51	81	22
40	"Красный пахарь" .	600	108	18	287	47	55	70
41	Имя Кирова	283	40	14	154	55	—	90
42	"Первое мая" . . .	802	117	14	514	64	60	31
43	"Красная нива" . . .	399	83	8	189	47	58	31
44	"Просвещенец" .	527	52	7	300	56	52	90
45	"Путь Ленина" . . .	237	16	6	182	76	—	37
46	"Совработник" . . .	225						